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Szerkesztőség:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét illet 
lemé nyék küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem adatnak vissza.
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]CltSi'izotésii I 1 i j :
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

I'ijj-yes szil 111 a'liNl 1< $ tilt.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előlizetés-é 

hirdetési dijak küldendők.

NyiIttér petit sora GO fill

El innen!
Gajári Ödönt, városunk or- 

szággyűlési képviselőjét, óriási több­
séggel választották meg a 1. hó 
27-én a belényesi kerület képvise­
lőjévé. Ellenfele Szokoly a más 
mindössze 269 szavazatot nyert, 
mig Gajárira 1402 választó szava­
zott rá.

Kétségtelen immár, hogy Ga­
jári Ödön a csongrádi mandátum­
ról néhány nap múlva lemond, el­
hagy bennünket, mint elhagyott 
Szivák és minden tisztességes te­
hetséges férfiú, aki megösmerkedetl 
a csongrádi állapotokkal.

Sajnos, ma-holnap már oda 
jutunk, hogy nem fog akadni tisz- 
teséges ember, akár egyik párt, 
akár másik párt részéről, a ki vál­
lalkozzék a szomorú szerepre: a 
csongrádi nép képviseletére.

Hát bizony nem is lehet azon 
csodálkozni, ha a tisztességes em­
berek elfordítják arezukat ettől a 
várostól, ahol valóságos orgiát ti 1 
a demagógia, ahol többre becsülik 
á jellemteien embert, mint a tisz­
tességest. Csatárok, Hock o k, és 
Hegyi Antalok kellenek a cson­
grádi népnek, akik a becsületes 
emberek lerángatásával loglalkoz­

nak ; nem olyan férfiak, akik a tisz­
tesség és a becsület határát soha át 
nem lépték.

Bizony ide, ahol Hegyi Antal j 
okádja rágalmait, ahol a nép er- j 
kölese annyira romlott, hogy csak j 
azt hallgatják szívesen, aki máso­
kat rágalmaz, nincs kedve ide jönni 
magát a sárga földig lerángattam! ; 
egy jóravaló hazafinak sem.

Valljuk be, hogy nálunk a 
nép nem is tartja jóravaló ember- j 
nek csak azokat, akik köpönyeg 
forgatók, akik rágalmazók és akik 
csalók.

Ösmerünk egy hitvány embert, 
aki megcsalta és elárulta a Csatár­
pártot, "aki belépett a szabadelvű 
pártba csak azért, hogy egy válasz­
tásnál elárulja a 48-asokna k, és 
azt a 48-as pártot meg elárulta 
Hegyiéknek. Hz az ember most 
Hegyieknél vezérszerepet játszik, 
holott egy tiszteségesen gondolkozó
nép, meg 
kidobná.

De nézzük

Község határából is

maidat a
legyi Antalt. I lat nem végig

vezért : 
tán­

czol t-e már ez a szent férfiú min­
den párton ? Nem volt-e eleinte sza­
badelvű párti ? Nem lelt-e későbben 
nemzeti párti ? Majd nem térte át 

j az Ugrón pártra ? Nem kóstolt-e

Sakuntala.
Ismerteti: Zelenkáné.

Kell-e kora tavasz virága vagy a késet
(őszé ?

Kell-e, mi bájol, igéz, mi éleszt és táplál t
Kell-e a menny, a löld, ez minden egy

I szóban?
Mondd ki : Sakuntala, s mindezt nevezed

I vele.
Goethe.

Azon szives érdeklődés, melyben két 
év előtt szerény közleményem a hindu 
Mahabharáta egy epizódja «Nála és Da- 
majanti» részesült, bátorságot ad arra, hogv 
az alább következő, talán még kévéssé 
olvasott ős-hindu drámát, — mely a leg­
kisebb számítással ezerhatszáz esztendős, 
ismertessem. Ennél régibb dráma csak egy 
létezik, a «Mt iccsakaticka».

Jelen kivonatomat a Kisfaludy 1 át- 
saság egy, Fiók K.-nek szauszkritboi foi- 
ditott kiadványából meritum, melyet nagy 
élvezettel olvastam. De lclorditotta ezt 
már H. Wilson angolra és M. Ghezy Irau- 
cziára 1830-ban.

Az ős klasszikus, Kalidas/a, a hindu 
Shakespeare oly vonzón, oly eredetiseggel, 
plasztikával és üdeséggel Ívja ezen eposzi 
legéből alakított drámáját, hogy alig hin­
ném, miszerint vei cm együtt mások ne

bele a néppártiságba és végre, ez 
időszerint Kossuth-párti 48-asnak 
vallja magát.

Eltekintve ez ember politikai 
szédelgésétől, a közélet mezején 
viselt dolgai annyira piszkosak, 
hogy szégyenpir fogja el az írót, 
midőn papírra teszi

Hát nem beismerte a püspök­
höz irt könyörgő levelében azt, 
hogy a svájezi mise pénzek kel nem 
számolt el, és az itt kezeihez lefi­
zetett mise tundácziókat elkezelte? 
Nem igaz-e, hogy mint vádlott, 
folyton a bünfenyitő törvényszék 
küszöbét koptatja? Bizony, hogy ed­
dig sikerült elkerülnie a büntető 
igazságszolgai tatást csak is a sze­
gedi bííntenyitő törvényszék rokon- 
szén vének vagy elnézésének kö­
szönheti.

Mindezek daczára, ki verheti 
jobban a mellét a nép előtt, mint 
I legyi Antal. Ki bírja a csongrádi 
nép bizalmát, mint Hegyi Antal és 
ki köpköd a becsületes emberek 
szeme közé rágalmakat, mint Hegyi 
Antal ; és vájjon miért? 1 lat csak 
azért: mert a csongrádi nép lelké­
ben annyira megvan romolva és 

i és erkölcsében annyira meg van 
mételyezve, hogy többre becsül

gyönyörködnének abban, minek én csak 
is vázlatát adhatom most.

Kalidásza (Káli istennő rabszolgája) 
életkora kilenc/, század bizonytalan téréi­
ben lebeg a sok, egymástól eltérő adat 
szerint. Legcliogadhatóbb Sir Bháu Dádsi, 
a jelenkori szanszkrit tudomány egyik ki­
váló művelőjének állítása, ki a «Kasmír 
királyok történetében» (Rádsa tarangini) 
életkorát Kr. u. a 111. százidba teszi. A 
vege maga a Vedákból merített. K hidásza 
három drámát és ugyanannyi époszt irt; 
de irt lírai, — sőt csillagászati müveket 
is. Hogy is no irt volna; hiszen ő maga 
is olv csillag, - mely édes —, bámulat- 
ragvijesztő fenynyel hinti be az emberiség 
ez őshazájának homályba burkolt bölcső­
jét. Lehetővé teszi, hogy ina megismerked­
hessünk a régmúlt tegnappal.

*
Sakuntala hét íölvonásból áll és már 

előjátéka naivságának leplezetlen eredeti­
sége által vonz.

Legelső a megáldás :
«I ij/h’ii, inelv Isten első alkotása, 
Tűdben, melv hordja tiszta áldozatnak, 
Fül illatát; az áldozó brahmdnban,
A naps holdban, mikor az időt kimérik, 
/:'/herben, melv a hangot zengve hordja 
S mindent betölt; tot.then, melyet a

[lények
Magvának vallunk; légben, mely az élők

Éltét fentartja; e nyolez őselemben 
Megtestesülve áldjon Siva* meg I —*

Most előlép a színigazgató s az öl­
tözőszoba felé tekintve igy szól:

«Nemes művésznő, öltözéked 
Ha vendbe hoztad: lépj elő! —» 

S\inés\nö:
«Uram, itt vagyok. Parancsolj, mit

[tegyek ?»
5?/nigazgató :

«Nézd a közönség nagy részben szakértő; 
Ma hát a Kahdásza által irt 
Uj müvet «A jegygyű üről fölismert 
Sakuntalát» kell színre hozni. Nagy 
Gondot fordítsunk mindenik szerepre.»

Színigazgató és színésznő ilyen alak­
ban folytatják a párbeszédet. A színésznő 
dalol is egv tropikus tartalmú dalt, — a 
közönség érdeklődésé i ■!< (ölebresztese es 
fokozása czéljából, - mit az igazgató 
lelkes szavakban dicsér és kö'.zö.t s végre 
Dúzsjanl.i királyra utd.

1F> (V a színdarab szereplőivel tisz­
tában legyünk, okvetlen tudnunk kell 
a királvok és brahmánok, — szentek és 
vezeklők közti viszonyt most mellőzve 
azon körülményt, hogy a királyok, vagy 
istenek kocsi haj tója az ország —, vagy 
menybuli birodalom legelső embere az 
uralkodó után. (Folyt, kin-.)

I * S.váliuz kezdetben a jó istenség Ing.din i köttetett,



oNliil
coy hitvány rágalmazót az ország 
legelismertebb nagy fvriumial.

* Valóban az ilyen nepnek mint
a csongrádi, legméltóbb képxise oje
V>s7 Heavi Antal. , ,

loen uraim, önök, aluk lelemel- 
ték a semmiből, akik kitaintottak,
hogy miként kell a he ) u 1 s < 
badelvü inteligenczuít lerángatni, 
megrágalmazni, akik annak ukj 
ben nem átallották \cle szonl 
kezni, az igazság és a tisztességKezni, a£ n . 1. ; 1.letiprására, és önök t uraim, ak Ív­
nek ha módjukban alma. hat ép­
pen úgy cselekednének mint 1 légy. 
Antal hát csak tűrjék, ha csak 
viseljék azt türelemmel, va amint 
mi tűrtük és viseltük annak ük­
jén ez ember garázdalkodasai .
J Ugyan tisztelettel kei dem azt 
a másik tisztelt pártot: kellettunk-e 
mi önöknek valaha r keni kijal- 
szottak-e bennünket akkut. midőn 
az önök kezdeményezésére, egyenes 
felhívására felajánlottuk szovetsc-

8ÜI1 Nem önök hangoztatják-e ma
is hogy inkább készek a Hegyi 
jelöltségét támogatni, mint esetleg 
Jegy szabadelvű pártt jelölt melle
sorakozni: .

Járják meg tehat uraim eloszol
Canossát! vezekeljenek, hintsenek 
hamut a fejükre, ismerjék e es mél­
tányolják azt a küzdelmet, melyet 
ez a szabadelvű intelligenczia évti­
zedeken keresztül folytatott a de­
magógiával; és ha ezt megteszik, 
ha ezt elismerik és becsületes lei 
fiúhoz illően közelednek lelünk, , 
nem ravaszsággal, nem csellogasbol 
nyújtják jobjukat, csak ug\ sza 
mithatnak arra, hogy ez a pan, 
mely magában foglalja a varos in 
telligencziájának részét, az
önök törekvését őszintén, minden 
utógondolat nélkül támogatni logpi.

Nézzék csak t. uraim, nem a kal­
már bennünket senki sem isméim. 
Elfordítja fejet a várostól minden 
számbavehető férfiú. Akar kit hoz­
zunk ide mi, akár lut luyjonak ide 
önök, ha egyszer körültekintve meg­
ismerik a helyzetet, ha latjak a 
nép megromlott lelkületet, ha ta­
pasztalni fogják, hogy azok, akik 
az összetartásra hivatva lennének, 
egymást rágalmazzák és gyalazzak, 
éppen úgy tesznek, mint bzivak es 
Gajári, ép azt fogják kiáltani . • • 
csak el innen!

(SÓIN Cili A 1>I I AT*

! lelkes bizahnát megnyerte, ng 
kkwA a l.dvbeü sabnjelvupavt. Mc

í AGsrtoÚ, V/akos cllunzvkkcl
, , a- .,•/ ö határozott erős egye- szvmben V,, k az o h ,ehetett v0ina

kai!
községünk, műi iwn. , . , ,i.a.- ésdig készen volt Csongrad eidekeiuek es 

,n , - 1 X/ íi csongiaui kin, igazainak védelmeit. • • ivírmolvik1 ... - m,.iv('t (Yuan vezetett, b.umeiyiix.l^uStenm^annylbanká^lgatástny^

hogy ennek daczára mégis a községé

40. mx I'm

i.it Vihelvi Nándornak köszönetét mon- 
!iöu A társulati eh.ök dr. Lédé,er Gyük, 
vezetése alatt hálájának tolmácsolása vc- 
1 1Q )o november 30-án 4 tagú kuldott- 
séo- tisztelgett Fekete Mártonnal Szentesen, 
káRb ztositotta a küldöttséget hogy a lisza- 
Kc-, um társulat támogatását ssukseges- 
Sés clodázhatatlannak tartja, s ez okon 
a társulat reá mindenkoi számíthat.

lett a bérlet, azt egyedül Gajánnak kö­
szönheti. Se szeri se száma josagos köz­
ben,árasának. Szívesen tett jut egyesekké , 
de kárt még ellenségeinek sem tett, nun 
mondhatja joggal egyetlenegy_ csongi, 
sem, liogv Gajári ellene bánni íosszat teit 
volna. Vote tudtuk meg azt is hogy Csőn- 
grádnál a Tiszán át hidat építtet a kmesta . 
Bízunk benne, hogy azt a jo indulatot, 
melyet Gajári Csongrád iránt tanúsítani : 
eddig mindig kegyes volt, e szegény va­
rostól ezentúl sem fogja megv mim. A nagy 
réti birtokosok keserves helyzete es sok 
más ügvbajunk nagyon igenyelne oly eios, 
okos pártfogót, mint a minőt eddig bvnne 
birtunk. Csak benne bízunk most is, _ho„y 
igazainkban bennünket ezentúl is paitolni 
fo .- s ezért megnyugszunk Gujari e=> az 
országgyűlési nagy hatalmas szabadelvű- 
párt határozatában, sőt lelkesedve ehetjük 
a belényesick újonnan megválasztott oi- 
szággyüiési képviselőjét.

Kedvező fordulat.
\ nagyréti birtokosok rendkívül’, 

nacry terhűről több Ízben történt már 
említés, érdekükben összevegyült tűz. a 
vi-z-1, Budapesten deputatioba jatt lü,vi 
és Sóhtva, lGti és Szvoboda, de csak 
nem tudott llegvi erről a depuutioiol

kü dj ék soha többed putatioba, az o szemelve 
nem kedves oda fenn, nem tud o semmit 
se kivinni, meg hogy kivineteden is a 
na-ryréti birtokosoknak lo ovi adovaltoz- 
ha'Tanság iránti kérelmük, s így jobb 
lesz a fejszének a nveiével megelégedni, 
s az adóvlsszaténtest kérni.

X közgyűlés azonban csak nem 
hiV,Via cserbe a nagyrétieket, és ügyük 
t imo^atásával az elöljáróságot n,e.vv,‘ SÄ# » „.syrétiekjirte I.pvv:™ 
Csongrád polgárai között egv, ki hivatás 
szerüíeg barátokat, pártfogókat szerez e 
szegény városnak és annak létérdekeit 
hű hó' nélkül, egész önfeláldozással lür- 
készi, szolgálja. I jhelyi Nindor tanacsara, 
ki az ügynek Fekete Marion kualvi tana 
cso.st a ‘TiszaVölgyi központi választmány 
t ikárát, Rapaics miniszteri tanácsost es 
Novak József vála ;ztmányi tagot meg­
nyerte, az elöljáróság a 1 isza-Köröszugi 
társulattal egyetértve, megkereste a Tisza- 
völ'-yi központi választmányt hogy nagy- | 
tekintélyével legyen a l.sza-Kövöszugi : 
társulat támogatására. ....

X behatóan megvitatott, s több ta­
nácskozás tárgyát képező kérvény melyet 
Budapesten Léderev társulati elnöx, boáivá 
alelnök és az igazgató szóval is támogat- . 
tak nem tévesztette el hala.sít, műt a 
Tisza völgvi központi választmány, ugv 
bizottságában, mint a plénumban, a löld- 
müvclósi miniszter úr ő nagyméltosaga j 
kiküldöttjeinek hozzájárulásával elhata- | 
rozta, hogy megkeresi a ni. kir. 1 enz- 
ügvminiszier úr ó nagymult'ágiit, hogy 
a Ti-za-Köröszugi társulatot mintegy . 
400.003 korona segélybe részesítse,_ s a 
csongrádi má naivét u nag rét adoj.it 15 
óvón át oly ös'ZCgru suliit: i le, mint a 
mely összeg" ezen birtokokul az ármente- 
sités előtt volt kiróva. _ „

A l isza Kóröszugi társulat közgyu- | 
lése, a támogatáséit jóakaróinak és azok i

LlUULl t1 -od 1 , . 1 ». _
Te rá1 ni a közgyűlésen, hogy ot nu

— Gajári Ödön válasz.ása. < úján Ödön 
több mint 1402 szótöbbséggel led a belé­
nyesi kerület országgyűlési kepvise ojeve 
megválasztva. A szabadelvupart méltá­
nyolta Gajári elvhüseget nagy ludasat, 
férfias akaraterejét, ingadozást nem -smeio 
egyenes gondolkozását, gavalleros con ecu 
sióét és biztosította magúnak c __ Gvaló 
egyéniség közreműködését a jovo o évi 
törvényhozási idényben is: ámde nekünk
csongrádiaknak bármeimv .ve ous/ke e ,s
tesz bennünket, hogy az országos politikai 
pártok legnagyobbika szeretett hazunk 
Magyarország politikájúnak irányzója o - 
szággyülési képviselőnk kivalosag.it egy_i v 
legbiztosabb V.evüh-ténvk adasaval me- 
tánvolja és bármenny,re óraiunk magunk 
is "hogy politikumaink egyne v_ezeialakja, 
ami büszkeségünk Gajári a belényes: sza­
badelvű választopolgarok teljes oaaaao,

ÚJDONSÁGOK.
Képviselöjelölés. A 48-a_s Kossuth- 

nált m hó 30-án a «Központi» szálloda- 
Tin U'VS értekezletet tartott, melyen 
képviselőjelöltnek egyhangúlag /Cmu Mai - 
tont a Kossuth-pá,t egyik k.tunó tagja 
jelölte. Felkérni határozta egyszeismind 
... értekezlet Kossuth Ferenczet, hogy a 
íllölt támogatása _ érdekében Csongradra 
' eiőiiön V felelős kiadó, Hegyi Antal 
támogatását azonban a «szerkesztő ur>
kU«E"ElÄkA és közok,a-
tásüavi tn. kir. miniszterözv. Zelenkane Nig- 
■invT' Camilla úrnőt, ki az itten, polgau
leányiskolánál működik, a X. rangosz­
tály "3-ik fokozatába leptette elő.

y __ Kettős gyilkosság Szentesen. Boi- 
zalmas gyilkosság tartja izgatottságban 

: Szentes város közönségét. A dónál, ta­
nyák között két öreg asszonyt meggyil­
kolva találtak. Az egyik meggyilkolt as­
szonyt CGbölvös Rozália férj. Fai ago la - 
nénik a másikat özv. Szóntho M.hályne 
szül Busa Zsuzsának hívjak. A gyilkos 
valószínűleg Katona György 34-evesmaj- 

i sai születésű egyén, kit a két asszony 
szánalomból fogadott hajlékába. Azonban 
mielőttletartóztaták volna, megugrott, . lin­
den körülmény azt mutatja, hogy rablo- 
gyilkosság forog fenn, s így vaUszmu, 
hogy ha az illetőt eltogjak, Bah Mihály­
nak gvűhk meg vele a baja.

Kú igyíílés volt péntekén, _ melynek 
egyedüli tárgya azon telterjesztés elloga- 

í, o-adása volt, melyen az 1931 _ev._ januav 
V —10 napjaiban foganatosítandó népszám­
lálást eszközlő számláló biztosok napi­
dija 3 koronában kéretett megallapit-
tatUI _ _ Az arczátlanság netovábbja. A m.
vasárnap tartotta értekezletét a «Központi 
szálló» nagytermében a Faragó Anta . 
vezetése alatt álló 48-as Kossuth-pá.t 
Mint tudva van, - az országos 48-as 
Kossuth-párt Hegyi Antalt nem fogadta 
el jelöltül, amennyiben ez_ a t. m a /a- 
ínándv-félű Kossuth -gyalazo bandával állt 
összeköttetésben és annak ideien, mint a 
néppáit lapszerkesztő Zichy Nandoi, Mol­
nár János reactionárius honfiakkal árult 
e.rv gvékényen. Eopen azon tanakodtak 
a 48-as Kossuth körben, hol az «Egyetér­
tés» kiküldöttei is megjelentek, hogy kit 
jelöljenek ki Hegyi helyett. Javában tanács­
koztak: midőn Hegyi Antal összegyűjt ven 
csőcselék táborát, oda állt a Kossuth-parti 
kör elé és ott önmagát jelölte ki varosunk 
országgyűlési képviselőjéül. Ilyen arczat- 
lanságdsak Hegyitől telik ki, kinek nem 

1 az arcza: hanem a dereka szokott elpit ülni 
! akkor: midőn a vörös övét fölköti

_ A belényesi választás. A f. hó 27-en
m nt végbe Belényesen a választás nagy 

; érdeklődés mellett. Az urnából győztesen 
a Gajári neve került ki, még pedig óriási 
többséggel választották meg képviselőül. 
Ellenfél Szokoly Tamás 48-as párti hírlap­
író volt, ki mindössze 269 szavazatot ka­
pott: inig G íjárira 1402-en szavaztak le. 
Ilyen eredményűvel szemben csak_ nevet­
séges az "Egyetértés» handa-bandaja,__ mi­
dőn azt állítja, hogy a választásnál erősza- 

j koskodások történtek a szabadelvupart 
részéről.— A szerkesztő úr! Papp Gedeon 
(nem a bibliai) l'ölcsapott a "Tiszavidék» 
felelős szerkesztőjének s abban leli leg­
nagyobb passzióját, ha városunk intelli- 
trens egyéneit kigunyolhatja. Nem foglal­
koznánk egvébkent ezzel a jámbor em­
berrel, ha ő maga nem csinálna, nem 
valami szép, újdonságot. Hát csupán csak
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ezen alkalomból Írjuk meg, hogy pályá­
zott a városi számtiszti állásra, mert a 
szerkesztőség egymaga úgy látszik, nem 
fizeti ki magát; de daczára a felelős ki­
adó (!) Hegyi Antal hathatós támogatá­
sának, méltólag megbukott. Másik fényes 
ténye pedig az volt, mikor világos nap­
pal egv nyomorék embert kedves test­
vére társaságában levert. Ehhez a szé­
gyenletes dologhoz nem kell kommentár!
A napokban meg is kapta érte illő jutal­
mát. A hely belvi kir. járásbíróság elítélte 
három havi fogházra és 50 ko- 
róna pénzbüntetésre. így tehát czélt ért a 
nagyreményű «szerkesztő úr», mert ha 1 
számtiszt nem is lehetett, lesz belőle — j 
ülnök.

— Figyelmeztetés, akik eperfa 
csemetéket akarnak díjtalanul kapni, 1 
jelentkezzenek a járás főszolgabírói 
hivatalban. Ugyanott jelenthetik be 
panaszaikat azok is, akiknek a sző­
lőjükbe vezető utat a szomszéduk
elszükitették. j

— Tisztújító szék. Kedden Nyiry 
Gyula szolgabiró elnöklete alatt túlnyomó j 
nagy többséggel az állásáról betegeske- 1 
dése miatt leköszönt Lipovszky András 
helyébe Mole ez Nándort számtisztté meg­
választotta.

— Tanítói gyűlés. A csongrádi járási 
tanítóegyesület 1. hó 8-án az áll. el. is­
kolai igazgatói teremben rendes közgyű­
lést tart.

— Katalin-bálak, Egy kissé megkésve 
ugyan, de minden nagyobb vendéglőben 
«Katalin-báb/ tartatik f. hó 2-án, vagyis 
ma. A Polgári Körben Szlávik János ven­
déglős rendez ilyen nagyobb mulatságot, 
Dévai Béla kávéházában szintén ma tar­
tatik a Katalin-bál.

— üzlet áthelyezés. Kürti István asz­
talos és temetkezési vállalkozó üzletet a 
«Magyar Király» épületében levő Ugtai- 
féle helyiségbe helyezte át.

— Elhelyezés. Mint értesülünk, R. 
Papp István kir. járásbirósági végrehajtó 
legközelebb eltávozik Csongrádiul. Eltá­
vozásának okául nagyobbrészt azon kö­
rülményt is említik, hogy nem akarhatják 
a jobb" belátásúak azt, hogy városunkban 
fiai által az ökölkorszak beköszönjön. _ Akár 
miként álljon is a dolog, a «szerkesztő úri­
nak innen menni kell, mert a szerkesztőség 
és az irnokság majd nem adja meg a 
mindennapi kenyeret s kénytelen lesz 
a papa kenyerét tovább is enni.

— Revolveres asszony. A szegedi es­
küdt bíróság elé f. hó 29-én került Veres 
Csúros Zsófi és Hajdú József czipesz^ meg 
pedig azért: mert mint egy éve Csúros 
Veres Zsófi revolverrel meglőtte a lábát 
Hajdú Józsefnek. Az eset olyan régen 
történt, hogy annak minden egyes rész­
leteire nem emlékezünk, csak azt tudjuk, 
Hajdú József Csúroséknál lakott de Csú­
ros Zsófival folyton hadilábon éltek. 
Annyi tény, hogy Hajdú József baka- 
«ntne tprmp«7fitíi ember, de Csúros Zsoh-
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utczán. liz a mozgalom természetes, hogy az anarkhista 
körből indult hi, ennek következtében a m. kir. bel­
ügyin mister újból elrendelte ezt az anarkhista lészek 
bezárásit és ezt a rendeletet tegnap délelöit 11 órakor 
végre is hajtották.
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Szerkesztői üzenet.
K. Tömörkény. A gyónás oly szentségnek tart­

juk, melyet hírlapi közlemény akaratlanul is profani- 
zálna.

ESSRNOKi
Kis hamis.

Felelős szerkesztő: É(l«r JnuoH.
Társ-szerkesztő: Holló >V<lolí^ 

Kiadólaptulajdonos: W<kÍK’ys Márk.

fántos természetű ember, de Csűrös Zsófi 
ban meg az a hiba van, hogy mindjárt 
revolverrel forgolódik. így egy ízben 
már rálőtt GrünvaUt Lászlóra csupa fél­
tékenységből. Egyszer vizmerités közben 
a kút mellett összeszólalkoztak Hajdúval, 
majd tettlegességre került a sor, miköz­
ben Hajdú egy husánggal főbevágta Csú­
ros Zsófit. Erre Csúros Zzóű beszaladt a 
szobába, honnan egy revolvert hozott ki 
és Hajdú lábába lőtt. Ezért a kis tréfáért 
a szegedi esküdtszék Csúros Zsófit bű­
nösnek mondta ki és a verdikt alapján 
a törvényszék 5 évi fegyházra Ítélte, öt. 
Szarka Mihály Csúros Zsófi védője az 
ítélet ellen' semmiségi panasszal el. A 
vádlót dr. Buck Herman képviselte.

_ Egy anarkhista kör bezárása. Mint már em­
lítettük, a Hegyi-léle anarkhista kör bezáratását a in. 
kir. belUgymimster ur mar regen elrendelte , ■‘meny­
nyiben ott'egyebet sem tettek, mint a törvényes leiui, 
fele kezetek és osztály ellen izgattak. Azonban ez. a 
rendeletet a vármegyén ad akta tettek, úgy latszik, 
hogy nem akartak olajat önteni a tűzre. A m. \as.u 
nap azonban a helybeli anarkhisták vezére, Hegyi An­
tal ismét kutyába sem vette a fennálló törvényeket. 
mert minden bejelentés nélkül gyűlést tartott a nyílt

Megint csak Hegyi Antalról beszé­
lünk, erről a véghetetlen szerény, kedves 
jóravaló teremtésről, akit ha nem bánta­
nának, hát maga lenne a megtestesült jó­
ság és udvariasság.

Nem tréfa, hanem komoly való, 
hogy a m. vasárnap: midőn Faragó 
Antalék a Kossuth körben azon tanakod­
tak, hogy kit kellene jelölni, hát egyszer 
csak nagy mozgalom támad az átellenben 
lévő Hegyi-féle kör előtt. Minden szem 
arra irányul: mert egy inas elkiáltja ma­
gát: «Jön a pap»! «Hozzák Hegyit»!

Eleinte mindenki azt gondolta, hogy 
azért hozzák, a miért Papp Bélát vitték. 
Sőt, hogy hasonló legyen az eset, még 
egv széket is forgattak a légben, melyre 
majd fellép, mint fellépett Papp Béla.

Tény, hogy Hegyi csakugyan jött 
és az is tény, hogy végrehajtó is jött 
vele, de nem a büntető igazságszolgálta- i 
tás kegyetlen végrehajtója : hanem polgári 
igazságszolgáltatás végrehajtójának a fia.

Fel is lépett, de sajnos, nem a Báli 
Mihály zsámolyára: hanem arra a székre, 
a mit kihoztak a kávéházból. Az is tény, 
hogy háttal fordult, sajnos: nem az akasztó- 
fának : hanem a «Kossuth kör» abla­
kának.

Beszélt is: de nem a bitófa lépcső­
jéről. ahonnan igazság szerint kellett volna 
beszélnie: hanem megint csak a székről.

Az igazat megvallva, Hegyi Antal 
oly szivrehatóan zengette el mondókáját, ■ 
hogy egv suszter inas egész a csuklásig 
sirt.

Legnagyobb hatást akkor érte el: 
midőn önnön magát jelölte a csongrádi 
képviselőségre.

Kimondotta, hogy sok alkalmas 
ember létezik ugyan széles e hazában, ki 
rátermett a képviselőségre, de olyan, 
mint ő, még sincs.

Midőn pedig kijelentette, hogy ha­
bár Kossuthéknak nem kell, de neki 
Kossuthék kellenek, azok program injából 
különösen a teljes és hamisittatlau egyen­
lőség elvét teszi magáévá, még pedig 
annyira hogy a vasutakon is e 1 tőilem ki­
váltja, az 1-so, Il-ik es IIL-ik osztályt, a 
lelkesedés határt nem ismert,

Érdekesség tekintetében felülmúl­
hatatlan volt beszédének a «zsidólogás* 
része. «Egyenlőek vagyunk foglalkozás, 
politikai pártállás és vallas tekintetűben. 
En épp úgy szeretem a ptotestansot mint 
a zsidót», mondotta nagy páthosszal. Da­
czára. annak hogy Vannay Ferencz azt 
állította, hogy Hegyi a protestánsokat ki 
nem állhatja, Váradi, Rosenberg es Samu 
bácsi könnyeikből éppen úgy nem hittak 
a vizet, mint a halász, aki rózsája selyem­
kendőjét halászta.

Szóval: mindenki könyekig megvolt 
hatva, még ifj. Faragó Antal is aki a 
Kossuth kör ablakából nézte a jelenetet 
és azt mondják, hogy látták: midőn vala­
mit mondott, a szájjárásából azt vettük 
ki, hogy azt mondotta volna: mégis csak 
tisztességes, szerény, becsületes ember ez 
a Hegyi Antal. Egy másik szinten szava­
hihető egyén még azt állítja, hogy új. 
Faragó Antal szájaj áfásából éppen az 
ellenkezőt lehetett kiolvasni.

Különben, hogy mit mondhatott azt 
Csongrádváros intelligens közönségére bíz­
zuk bírálják el párt és vallás különbség 
nélkül.

Mi meg az egész eljárásra csak 
annyit mondunk; Ismerünk: kis hamis!

Nyílttól1.*)
Karácsony.

Már csak rövid idő választ el bennünket Kará­
csonytól, a keresztény világ legszentebb ünnepétől.
S ahogy közeledik Karácsony, a Megváltó születésének 
ünnepe, úgy gyarapodik a családfők gondja, mit hoz­
zon Jézuska a családnak.

Az ajándék csak akkor lesz igazi jézusi ajándék, 
ha nemcsak pilanatnyi örömet okoz, de egyúttal a 
lélek nemesítésére való, a jó erkölcsökre hal. Ne csak 
anyagi, de szellemi haszna is tegyen a karácsonyi 
ajándékoknak. Ezzel ünnepeljük meg legméltóbban a 
legszebb ünnepet.

A könyv, a szellemet mivelő, lelket nemesitő, 
erkölcsöket tisztitó könyv a legméltóbb karácsonyi 
ajándék. Ez vezette a Magyar Hirlap-ot is, mikor elha­
tározta, hogy fennállásának tizedik évfordulójára egész 
kis könyvtárt juttat olvasóinak.

Teljes tíz regény lesz a Magyar Hírlap karácso­
nyi ajándéka, tiz érdekes könyv, a hazai és kültöldi 
szerzők legjelesebbjeinek munkái. A regényírók, kik­
nek munkáit az előfizetők megkapják, a következők:

Hazai Írók:
Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, Bródv Sándor, Bársony 

István, Hcrc\eg Lcrenc\.
Külföldiek :

Georges Ohne/, limité /óta, Marcel Prévost, Riddet 
Haggard, Leo Tutstoj.

A könyveket ez év deczember közepén küldik 
szét, úgy tehát, hogy Karácsony ünnepére már min­
denkinek a kezében lesznek. Erre vonatkozólag pedig 
a következőket tudatja a kiadóhivatal:

Könyv ajándékra csakis azok az előfizetők tart­
hatnak számot, akik közvetlenül a Magyar Hírlap elő- 
zetői. Akik egveilkint vásárolják a lapot, vagy köz­
vetve fizetnek elő tőzsdékben, papirkereskedésben, 
csomagszállítónál, azok nem részesülhetnek ebben a 
ked vezményben.

A könyvek kiosztása, illetőleg szétküldése oly- 
kép történik, hogy:

minden féléves vagy egészéves előfizető tiz 
i kötet regényt kap,
1 minden negyedéves előfizető öt kötet regényt,

minben hónapos előfizető két kötet regényt.
E megállapított rendszer alól a kiadóhivatal 

; semmiféle kivételt nem tehet. Minden előfizetőnek e 
! szabály alapján járnak ki az ajándék-könyvek.

Erre pedig a deczemberi előfizetői lajstrom lesz 
az irányadó. Így tehát aki most félévre vagy negyed­
évre előfizet: tíz, illetőleg öt kötet regényre tarthat 
számot. Azok, akik deczembeiben egy hónapra fizet­
nek elő, vagy újítják meg előfizetésüket, két kötetet 
kapnak.

Mindenkinek módjában van tehát már most 
kiválasztani azt a kategóriát, amely neki és viszonyai­
nak legjobban megfelel. Ezt mindenki maga határozza 
meg, a kiadóhivatalnak csak az a kérése lehet a kö­
zönséghez, hogy a döntést ne halaszsza sokára, ne- 
liogv a könyvek kellő számban való kinyomatása és 
szétküldése zavarral járhasson, ami a sok-sok ezer 
könyv mellet könnyén megtörténhetik.

Még csak azt kell mondanunk, hogy a küldött 
regények teljesen uj, csinos kiállítású, szépen fűzött 
könyvek lesznek, amelyek nemcsak pillanatnyi örömet 
szereznek, de minden könyvtárnak díszére és becsü­
letére válnak.

Előfizetési ár: félévre 14 korona, negyedévre 
7 korona, 1 hónapra 2 K 40 f.

1 isztelettel
a Magyar Hírlap kiadóhivatala

Budapest, V., Honvéd-utcza 10.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­
get sem a kiadóhivatal, sem a Szerk.
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Egy jó karban levő igen 
kellemes hangú
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jutányos árban eladó, meg­
tekinthető délutánonként 2—4 
óra közti időben Iíabók Ká­
roly kir. adótárnok lakásán 
Vri-utcza Kovács Lajos-lelő ház,
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Árverósi hivdetnicn\ i kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkvi hatóság közhírre teszi, hogy a csoti- 
_ vádi 476 sz. tjkben A 1. sorsz. alatt 

•Mry o Kmeth Julianna férj. Cznner |a- j 
ne elvű . h- Kmeth Mihály, Kmeth Jo- 
zsei, lm; 'ózseíné szül. Csecsetka Ró­
zái, Szaui.v imréné szül, Csecsetka Anna 
ds özy. Tóth Sylveszternó szül. Kmeth 
Katalin jászkerekegvházi lakosok vala­
mint ismeretlen helyen tartózkodó Kmeth 
János, Kmeth Mátyás, Kmeth István és 
Kmeth Rozália nevén álló a (806 -807) i 
hisz. ház után ni legelői és réti járandóság 
a csongrádi kir. járásbíróság mint hagya­
téki bíróság 1898 Ö 45 26 sz. végzése 
folytán 1140 korona kikiáltási árban az 
1901 évi január hó 29-ikén d. e. 9 órakor 
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségeben 
árverés alá fog bocsáttatni s a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10"„-át készpénzben, vagy ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kezű­
hez letenni, vagy neki a bíróságnál eló- 
legesen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1900. nov. 12-en. 
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság

Laurisin Miklós
kir. aljárásbirö.
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a legbiztosabb /knl ] elismeit
gyógyszer Z.UUU bizonyítvány

Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és elnyálkásodásrol. 1 cso­
mag 20 és 40 filléréi- kapható Csongrádon

Ungváry József
vógysze résznél

Sok pénzt!!!
meglehet takarítani óra, óraláncz 
és ékszer vásárlásnál ha azt az ember

J. VJMÚCEÉ2ER
líi’ii kim StrA«li)in ~-

óra gyárából szerzi be.
Ké/ies árjetjyzéhet hiti ft In'-rutént re Iti'tr- 
l,inel: ina yen ti>t r* iráttt hoz.-ff fortlnl.

Nem megfelelőt 8 napon belül 
szívesen vissza vesz.

100 szánni Nickel Cylinder remon- 
toár óra I írt 90 kr. ugyanaz a Király 
arczképével 20 krajczan al több.

900 szánni ezüst remontoár óra 
4 frt. 50 kr. lánczczal egy üt 5 írt. 
50 kr.

< -s< >> í»ií.vi>i r.A I»
I < s v:tin.

aésí.’ty ü

Kitüntetés
,x .-vvinm.-l az 1900 l»úfiKÍ

.állításért ezüst éremmel

világkiállításon az összes versenyzők főzött a hangsze­

rek csoportjában.

Hadsereg s:

s T O W ASS E II 4.
cs és kir. udvari hangszergyáros, 

a cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség egyedül «*»1* 
■^BUDAPEST, II., Láncízh id-u t.cza 5.-^

^mi

Iskolai
és mesterhegedilk vonóval.

Gordonkák vonóval.

f u

Ősi magyar tárogató
i szabadalmazva.

C z i ni b a 1 ni o k.
Elpusztíthatatlan, kitűnő 

- - erős han g u

Szárnykürtök. li it r 111 O 11 l K dk.

hjoy jínőm hegedű vonóval és tokkal i lóriul.Öl' ^ , .
Templomi cs ni/is zeneknrok 1 c s z e 1 c szu ksvl^cs

v ó” és vonó-hangszere
előnyös fizetési feltételek mellett, legjutányosabb árban szállíttatnak.

Községi dobok a legjutányosabb árakon.
IN.-Iíi v S s'i K inti,><•!> ,‘-"i 1 ><‘vin.-n 1 x

11 a v m oni ii a-á vj etiy z e k k u 1 <> n k e ve 11 dó.
Magyarország legnagyobb

Hívó”, vonó- ós iitó hangszer-gyáva.
I a

Clayton & Shuttleworth $
mezőgazdasági gépgyárosok O) BlldcipGSt Vá63*. *sz.r

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^»VmaULoX18,
tevábbá Járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító rosták, konkolyozók, kaszáló- és 

aratőgépek, szénagyüjtők, boronák.

„Columbia-Drill“
legjobb gorvetőgépek, 

szecskavAgók,répavágók 
kukoricza-morzxolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék,

2- és 3-vasti ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

, Részletes árjegyzékek kivá t'', , Ml
^ natra ingyen és bérmeutve jt7'"d' f :‘:'er \ ‘ v„_»í

YÍ JÜ kül.létnek. c':V !• v Wv ,»
7

Lincoln! törzsgyárunk a világ legnagyobb d1 v VrjAg!
----------------- --------------------------------- .. zrJ-hdtm

locomobil- és cséplfSgép-gvára.

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1VUU.


